

# 中国首任航母舰长浮出水面

## 权威人士称大校李晓岩被确定为首任舰长,另有三名副舰长

8月1日,中国人民解放军建军节。“瓦良格”号航母静静地停靠在大连造船厂的船坞里,姿态依然。如果从它安抵大连之日算起,已经有9年时间了;如果以它被拖进大连造船厂第一工场的船坞为起点,6年的时光过去了。

尽管国防部发言人一再强调“瓦良格”号出海试验的具体时间未定,“要根据整个工程的进度来确定”,但外界对于这一时间点的猜测从未停止。海试日期从最初的7月1日猜到8月1日建军节,最新的一种说法是要给62周年国庆献

礼。一位接近军方的权威人士告诉记者,他听说的消息是8月份海试,但不一定是8月1日这一天,也有可能是中、下旬。

除了神秘的海试日期,中国首艘航母舰长人选也是一道谜题。7月27日下午,在面对中国航母首位舰长人选是否确定的追问时,国防部发言人耿雁生回应称,“至于未来航母舰长的人选,我想到时候大家就知道了。”

记者从权威人士处证实,首届“飞行员舰长班”的学员之一李晓岩基本已经确定为“瓦良格”号航

母首任舰长,另外配备了三名副舰长,这一任命已于今年年初由海军司令部下达。该权威人士还透露,这一任命在海军系统已经不是秘密,很多人在今年3月份就已经知道了,“李晓岩的确是首艘航母舰长的第一人选,这个毫无疑问。”“李晓岩和另外六七个人在2008年的时候进入广州舰艇学院内部学习,2010年12月份抵达大连,现在已经开始负责航母相关工作。”该权威人士介绍,中国首艘航母目前归属海军司令部直接管辖,行动要报中央军委批准,级别属于正师

级,李晓岩现在的军衔是大校。“航母编队现在还没有服役到哪个舰队,未来在东海、北海或者南海三个舰队服役的可能性都存在。”该人士说。

另一位和李晓岩相熟的军方人士告诉记者,在他印象中,李晓岩非常聪明、精干,处事头脑清醒,“在我知道的海军军官里面,没有人比他更合适了。而另一位也很合适的柏耀平目前是大连舰艇学院副院长,就是负责培养新的苗子,为未来的航母舰队储备人才。”

据《东方早报》

### 中国首艘航母或命名“天津”

“瓦良格”的新名字足够纳入本年度十大猜想。军事专家李杰给出几种推测:“按照海军以往的传统,舰艇以山命名的比较多,可是比较大的有名的都被别人叫过了;再有一个是以江河名字命名,‘长江号’似乎气魄不够。‘毛泽东号’、‘孙中山号’可能性不太大。”除了以上几种,李杰还透露一种可能:“可能会用直辖市的名字来命名。”在李杰的建议中,记者发现,四个直辖市中,天津与中国近代海军有密切联系。清朝建立的北洋海军是中国清朝后期建立的第一支近代化海军舰队,而天津成为北洋水师建军时的重要基地,其主力舰艇“定远”、“镇远”、“济远”都是在大连海面接收的。

据《法制晚报》



李晓岩资料片

公开资料显示,1961年7月,李晓岩出生于吉林长春,1979年7月通过招飞考试进入空军第二航空预备学校。在1987年8月进入广州舰艇学院“飞行员舰长班”前,李晓岩已担任飞行中队长。毕业后,李晓岩分配至南海舰队驱逐舰第二支队,先后任“南宁”驱逐舰见习副

舰长,“南昌”驱逐舰副舰长;其间还曾任“江门”护卫舰舰长,并担任“深圳”驱逐舰舰长。

2000年,时任“深圳”舰见习舰长的李晓岩和战友实现了中国海军舰艇编队首次航经三大洋(太平洋、印度洋、大西洋)、首次横渡印度洋、首次访问非洲大陆、首次闯过好望角的纪录。

另据《中国海军》报道,2007年5月,时任南海舰队第九驱逐舰支队副支队长李晓岩赴新加坡参加西太平洋海军论坛第二届多边海上演习暨第四届战术训练中心网上演习。当时演习有12个国家参加,李晓岩出任中国参演舰指挥官。

据《东方早报》

### 延伸阅读

## 舰长选拔无法参考美军经验

国防大学教授张召忠少将表示,舰载机飞行员的训练是非常困难的。普通飞机在500米长的跑道上起降已属高难度技术,更何况舰载机是在颠簸不定、左右摇摆的航母上起降。至于大家都关心的谁是中国第一艘航母的舰长问

题,按照美国的传统,舰长必须是具有3000飞行小时以上的资深舰载机飞行员,他应该学过核动力专业,并在大学里主修过管理,最好是在航母上当过副舰长。这几个条件中国没有一个人具备。

据《人民日报》海外版



鲁酒龙头企业扳倒井牵手国内发酵行业两大顶尖“智库”，为鲁酒芝麻香升级提供智力保障

# 中国芝麻香白酒研究院“山东造”

发端于齐鲁大地的芝麻香白酒,将烙上深深的国印。7月31日上午,庄严尊贵的北京钓鱼台国宾馆内,中国芝麻香领军企业、鲁酒龙头山东扳倒井股份有限公司,正式牵手中国食品发酵行业两大最顶级的“智库”,发起设立了中国芝麻香白酒研究院,为鲁酒芝麻香智力根基再添“国字号”支撑。这意味着“中国香·芝麻香”已经进入国家战略科研布局,也意味着中国白酒芝麻香新时代的到来。

工业科技情报信息中心等,是国家科技基础平台项目承担单位,承担制定相关的国家标准和行业标准。“我们将把这个项目列入国家科技攻关项目,成为国家科技战略。”蔡木易现场表示。

### 强强联合发力芝麻香

除了支撑芝麻香研究进入国家战略的中国食品发酵工业研究院,三方中的山东省食品发酵工业研究设计院,是我省唯一集食品发酵工程研究、检测、设计为一体的综合性专业研究开发单位;在传统发酵、新型发酵等领域长期处于国内领先地位;“在山东少有的能有特长全国领先的科研机构。”

当然,这一项目的最主动推动者,则是鲁酒的龙头企业山东扳倒井股份有限公司,设有金钢钻、不揽瓷器活,作为中国芝麻香领军企业之一,扳倒井一直致力于芝麻香白酒的科研和创新,被白酒界公认为芝麻香研发基础理论的三项科研成果:

“芝麻香酒典型风格的形成”、“芝麻香型白酒的研究”、“芝麻香型白酒生产工艺”全出自扳倒井,并获得中国食品科技进步奖和山东省轻工业科技进步奖,扳倒井的科研力量在中国白酒企业中也是一流的;有中国第一品酒师张峰国担纲,全国技术能手、国家品酒师、首席技师等作为骨干力



图片说明:7月31日上午,山东扳倒井股份有限公司、中国食品发酵工业研究院、山东省食品发酵工业研究设计院战略合作签约仪式,同时为中国芝麻香白酒研究院揭牌。图①为签约仪式,图②为中国芝麻香白酒研究院揭牌,图③为中国芝麻香白酒研究基地揭牌。

量,形成了375人的研发团队,专门进行芝麻香型白酒的科研和创新,研发中心拥有世界上最先进的芝麻香研发设备;先进的科研设备保证了扳倒井在白酒研发特别是在芝麻香研究方面的独特优势。

“随着国井扳倒井成为国家地理标志保护产品,国

井芝麻香受到国家保护,国井“中国高端芝麻香”的地位正式确认,品牌再造和产品风格创新的成功,成就了国井第一高端芝麻香品牌。”面对未来,赵纪文认为:“今天是中国芝麻香应该铭记的时刻,多年来,我们三家在芝麻香研究领域已经开展了多项合作,取得了

很好成绩,今天我们能够牵手两大智库,我们三方将聚集各自技术、资金、产能优势,通过产学研协作,共同促进芝麻香白酒生产工艺技术的改造和进步,以国井扳倒井的全面提升,带动中国芝麻香型白酒产业做大做强,共同启动中国白酒的芝麻香新时代!”

### 芝麻香成为国家战略

7月31日上午,山东扳倒井股份有限公司、中国食品发酵工业研究院、山东省食品发酵工业研究设计院战略合作签约仪式,同时为中国芝麻香白酒研究院揭牌。大会在庄严尊贵的北京钓鱼台国宾馆举行,三方约定,将聚集国内领先技术、资金、产能优势,合力促进芝麻香白酒做强做大,闯出一条芝麻香产学研的模棱路子来,让芝麻香白酒研发生产成为国家战略。

山东扳倒井股份有限公司董事长赵纪文、中国食品发酵工业研究院院长蔡木易、山东省食品发酵工业研究设计院院长刘建军代表自己单位,在合作协议上签字,来自国家质检总局科技司领导、国家商务部酒类管理办公室领导、高青县长徐培栋等出席了签约仪式,并分别代表不同主管部门发表了致辞。

据介绍,从齐鲁文明的

源头走来,芝麻香与鲁酒相伴数千年,成为鲁酒中最为珍贵的基因,进入新千年后,这一珍贵遗产开始被越来越多的鲁酒企业所重视,特别是在山东省政府的大力倡导和支持下,芝麻香型白酒产业发展作为振兴鲁酒的关键,开始被众多白酒生产企业放在了重要的战略位置上。

但作为新中国以来第一个独立香型被发现和挖掘,芝麻香未来的出路必然还要走产学研的基本路子。在签约仪式上,中国食品发酵工业研究院院长蔡木易更多的言辞放在了合作伙伴身上,很含蓄地回避了自家的特点,正是这家含蓄的机构,将鲁酒芝麻香带上了国家战略高度上来,作为我国规模最大、历史最久的从事食品、生物工程研究与开发的科研机构;中国食品发酵工业研究院拥有国家级中国微生物菌种保藏中心(CICC)、国家食品质量监督检验中心、全国食品发酵标准化中心、全国食品发酵

Advertisement for Mierkang (眠尔康) health products, featuring a logo and text: 鹅屎病人不吃, 系列降糖补血健康食品, 4006010966.